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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

10 otázek pro ... Jana Havla
Mgr. Ing. Jan Havel, zakládající partner act Řanda Havel Legal, je respektovaným odborníkem s
třicetiletou praxí v oblasti energetického práva, komplexních investičních celků a řešení sporů.
Zosobňuje výjimečné spojení právní erudice, ekonomického vzdělání a technických zkušeností v
oblasti mezinárodních investičních projektů, díky čemuž se stal vyhledávaným poradcem při
vyjednávání složitých EPC kontraktů včetně projektů energetického využití odpadů a projektů v
jaderné energetice.

1. Kdo nebo co nejvíce ovlivnilo Váš profesní život?
Vyrůstal jsem v době vlády komunistické strany a železné opony. O to víc jsem toužil cestovat a
poznávat cizí země. To byl jeden z důvodů, proč jsem šel studovat zahraniční obchod. Při tom jsem
narazil na celou řadu mezinárodních smluv, dohod a úprav obchodních vztahů, kterým jsem chtěl
porozumět. Proto jsem se rozhodnul souběžně s ekonomickou fakultou studovat ještě fakultu
právnickou. Po absolvování jsem nastoupil do společnosti Škoda Turbíny s.r.o. (později Škoda Power
s.r.o. a nyní Doosan Škoda Power a.s.), kde jsme dostal příležitost ihned cestovat do zahraničí a
účastnit se vyjednávání dodávek investičních projektů. Tam se mi podařilo ideálně skloubit
zahraniční obchod, právo i cestování.     

2. Co máte na své práci nejraději?
Rozhodně rozmanitost projektů, na kterých pracuji. Především to platí v případě projektů v
zahraničí, kde je nutné použit zahraniční právo. Což mě motivuje se stále učit novým věcem a také
mám skvělou příležitost spolupracovat se zahraničními kolegy.   

3. Největší pracovní úspěch?
Rád bych zmínil dvě věci. Tou první je úspěšné šetření pojistné události v jednom rozsáhlém
vývozním projektu s hodnotou více než 16 mld Kč. V rámci práce pro našeho klienta, pojišťovnu, jsme
museli během velmi krátké doby projít a analyzovat zhruba padesát tisíc dokumentů uložených ve
čtyři a půl tisících složkách. Navíc se jednalo o projekt, kde se aplikovalo české právo, rakouské
právo, anglické právo a lokální právo země, kde byl projekt realizován. Tou druhou je pak založení a
rozvoj úspěšné mezinárodní kanceláře act legal, jíž jsme již osm let součástí. act legal má aktuálně
pobočky v 18 evropských zemích. S více než 600 špičkovými právníky, daňovými poradci a
obchodními experty představuje přirozenou a komfortní volbu pro ty, kteří hledají vysokou kvalitu
právních služeb na lokální i mezinárodní úrovni. 

4. Knížka, kterou jste četl naposled?
Mám rád humor Terryho Pratchetta. Při čtení jeho příběhů ze Zeměplochy se vždy bavím a relaxuji.
Naposledy jsem ale četl jinou knihu, a to životopis finského ostřelovače Simo Häyhä. Paralely mezi
sovětským útokem na Finsko v roce 1939 a ruským útokem na Ukrajinu v roce 2022 jsou alarmující a
poučné.  

5. Ideální dovolená?
Rád poznávám cizí země a plním si tak své cestovatelské sny. Mám štěstí, že moje paní se mnou tuto
vášeň sdílí. Spolu vyrážíme jednou za rok či za da roky na poznávací zájezd. Naše první cesta byla do
Peru a úplně mě nadchla. Tam bych se ještě jednou rád podíval. 



6. Který předmět byl na studiích Vašim nejoblíbenějším a proč? A který jste naopak neměla
ráda vůbec?
Měl jsem rád dějepis a zeměpis. Rád jsem „cestoval“ v mapách, jak současných, tak historických. Ale
nejvíce mě uhranula matematika a fyzika, zejména co se týká astronomie, kosmologie a kvantových
jevů. Pravidelně jsem chodil na různé přednášky na hvězdárnu. Když jsem později měl příležitost
spolupracovat na vyjednávání subdodávek pro projekt prototypu fúzního rektoru ITER ve Francii, byl
jsem jako ryba ve vodě. Co mě však opravdu nebavilo byla biologie, zejména určování rostlin.    

7. Čím byste byl, kdybyste nebyl právníkem?
Asi astronomem či jaderným fyzikem.

8. Jak často Vás ve Vašem oboru něco překvapí?
Ohledně (ne)kvality zákonů, jejich aplikace a (ne)předvídatelnosti soudních rozhodnutí mě bohužel
máloco dokáže překvapit. Co mě ale nepřestává nejen v právní praxi udivovat, je raketový vývoj
technologií, zejména umělé inteligence.  Prakticky každý týden se objevuje nějaká technologická
novinka. Také v naší kanceláři intenzívně testujeme možnosti nástrojů umělé inteligence. Současně
však musíme být obezřetní, protože je mnoho rizik týkající se bezpečnosti a důvěrnosti dat, která
ještě nejsou spolehlivě vyřešena.  

9. Čím Vás dokáží studenti překvapit?
Se studenty se stýkám často. Dlouhodobě spolupracujeme se studentskou organizací ELSA, ale
především jsou studenti nedílnou součástí našeho týmu. Snažíme se je naučit způsob naší práce.
Mám vždy radost, když naši studenti  budují kariéru v naší kanceláři – pokračují jako koncipienti a
posléze jako advokáti. Překvapuje mě však zjištění, že pouze relativně malý počet studentů má
ambici studovat v zahraničí. Kdybych já vyrůstal v demokratické zemi, která je součástí Evropské
unie s možnostmi zahraničních studijních programů jako je Erasmus, tak bych neváhal. 

10. Co byste vzkázal mladým lidem, kteří uvažují o právnické profesi?
Učte se alespoň dva cizí jazyky a co nejdříve je to možné, využijte příležitost a jděte studovat do
zahraničí. Ideálně na rok již při střední škole, a poté alespoň na rok na vysoké škole. A při studiu
usilujte o praxi v advokátní kanceláři, kde můžete zužitkovat své jazykové znalosti. Zahraniční
zkušenost a praxe ve velké kanceláři jsou klíčem k úspěšné kariéře.
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